
ATELIER D’IMPREGNATION DU CONTENU DU PROJET DE LOI 

PORTANT REGLEMENTATION DE LA MICROFINANCE AU BENIN 

Grand Popo, du 28 au 30 avril 2025 

Allocution de bienvenue du DG ANSSFD, représentant du Ministre 

de l’Economie et des Finances (MEF), Ministre d’Etat 

- Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale, 

- Honorables Députés à l’Assemblée Nationale ; 

- Distingués participants, en vos rangs, grades et qualités ; 

- Tout protocole observé ; 

- Mesdames et Messieurs ; 

Je vous souhaite la bienvenue à cet atelier, au nom du Ministre de 

l’Economie et des Finances, Ministre d’Etat, qui a spontanément accédé 

à votre requête d’organiser un séminaire d’imprégnation du contenu du 

projet de loi portant réglementation de la microfinance au Bénin. 

Monsieur le Président, 

Honorables Députés, 

Mesdames et Messieurs, 

Le secteur de la microfinance est un vecteur d'inclusion financière 

et sociale qui permet à une frange importante de nos concitoyens, 

en particulier les femmes et les jeunes, d'accéder aux services 

financiers de base pour entreprendre, investir et améliorer leurs 

conditions de vie. 

Cependant, nous devons reconnaitre qu’il fait face à des défis 

majeurs tels que la viabilité des institutions, l’innovation 

financière, la couverture géographique du pays, la protection des 

clients et épargnants, pour ne citer que ceux-là.  



A cet égard, la nouvelle loi uniforme portant réglementation de la 

microfinance adoptée le 21 décembre 2023 par le Conseil des 

Ministres de l’UMOA, vise à renforcer le cadre réglementaire et à 

assurer une meilleure gouvernance des institutions de 

microfinance. 

Monsieur le Président ; 

Honorables Députés ; 

Mesdames et messieurs ; 

Durant ces trois (03) jours d’échanges, les équipes du Ministère de 

l’Economie et des Finances et du Ministère des Affaires Sociales et 

de la Microfinance, se feront le devoir de vous apporter toutes les 

informations et clarifications par des communications qui 

permettront de s’imprégner des leçons apprises de l’ancienne loi 

mais aussi d’appréhender les enjeux, implications, opportunités et 

obligations de la nouvelle loi pour une transition harmonieuse vers 

une microfinance plus résiliente et performante. 

Au nom du Ministre de l’Economie et des Finances, nous vous 

remercions de nous avoir associés aux présents travaux 

d’imprégnation du contenu du projet de loi portant réglementation 

de la microfinance au Bénin. 

Vive l’inclusion financière résiliente ! 

Vive le Bénin ! 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


